



“我给母亲挑礼物,在直播间购入一种叫‘血沉宝’的珠宝手串,家人们是否知道这种珠宝?”近日,来自山东的网友在社交平台上的留言引来广泛讨论。

有网友说,“血沉宝”是商家以养生保健噱头割中老年韭菜的新套路。也有网友质疑,这种手串可能加了一些对身体有害的化学物质。

“血沉宝”手串到底是什么?是否有保健养生功效?带着疑问,记者也在直播间购买了一条,结果经过权威检测机构鉴定显示,它并非所谓的珊瑚脂玉化制成,而是极其普通的塑料手串。



直播间卖的“血沉宝”能养生? 买一条试试 鉴定结果: 就是普通塑料

直播间:

“血沉宝”可净化血液,能防癌抗癌

8月20日上午,记者进入抖音一个正在推广“血沉宝”的珠宝产品直播间。主播手中拿着一张卡片,上面的部分文字被特意涂抹掉了。

根据主播所持卡片上的文字,戴这种血疗手串可以对佩戴部位不断按摩,“血沉宝”具有很强的自我修复和调节能力,其内部含有多种不同的矿物质和微量元素能被人体吸收,起调节和平衡人体的作用。

直播管理员还在评论区及时补充,“血沉宝”可以净化血液,适合三高人群,甚至能防癌、抗癌。

主播巧妙地利用语言技巧绕过了被遮盖的关键信息,同时通过展示产品的实物样品来吸引观众。她用紫外线灯一遍又一遍照射着手中的手镯和手串,这些饰品如同魔法般从浅粉色变成了深粉色。主播解释说,这种颜色的变化不仅是一种视觉上的享受,还象征着产品所蕴含的能量和特殊意义。

随着主播的演示,观众纷纷下单购买,记者也跟着购入了一条“血沉宝”手串。

质检员:

并非珊瑚脂玉化,只是普通塑料,不存在养生保健功效

8月22日下午,记者在收到货后直接前往河南省产品质量监督检验院进行检测。次日,检测报告结果显示,这条“血沉宝”手串并非如主播宣传的那样由珊瑚脂玉化制成,实际上只是一条极其普通的塑料手串。

那么,手串遇红外线为什么会变色?对此,质检人员解释:“里面可能加了一些荧光物质,这并不在质检范围内。总体来讲,其就是一条普普通通的塑料手串,并不存在养生保健等一系列功效。”

温馨提醒:

珠宝直播间套路太多

对珠宝首饰直播间当前的乱象,河南省产品质量监督检验院国家玉金银饰品质量检验检测中心主任刘楠表示,提高自身辨别能力是必要的,其次是多看少买,理性下单,尤其网购翡翠时,请确保选择正规、知名且具有良好信誉的电商平台,并确认其售后服务完善。建议采用第三方支付方式进行担保交易,避免与主播私下交易或直接向个人账户汇款。要增强证据保留意识,妥善保存直播中推荐的商品信

套路一 翡翠原石、毛坯手镯可能是“坑”

一些直播间销售“手镯板料”,通过在板料上圈出手镯形状并标号进行售卖,消费者购买后由商家进行加工为成品。但实际上,这类玉石毛料未经过切割加工,无法从表面看透翡翠的成品效果以及是否含有瑕疵,不能保

套路二 用价格拿捏购买者

翡翠“A货”是指完全没有经过人工化学处理的天然翡翠,只通过切割和抛光等物理手段加工。因此,在品质和价值上通常会比经过化学处理的“B货”(通常指经过酸洗和填充的翡翠)和“C货”(指人工染色的翡翠)要高得多。处理过的翡翠,颜色往往更加鲜艳且透明度较好,这使得它们在市场上具有

套路三 用灯光美颜掩盖瑕疵

珠宝首饰特别是翡翠,一般在射灯灯光的衬托下会显得更加温润、颜色更加漂亮。而直播间大都在室内,有全方位的灯光照射,带滤镜效果,可以美化翡翠色泽、掩盖瑕疵,让消费者心动。实际销售的货品往往与直播展示的效果存在色差、尺寸差异、瑕疵差异等,让消费者觉得

息、视频资料及促销页面,购买后务必索要并保存发票和其他购物凭证。如果遇到消费争议,首先尝试与商家或平台协商解决,若协商无果,可以寻求行业协会或专业鉴定机构的帮助进行商品鉴定,并根据需要向相关部门投诉。

“这种以次充好、以假乱真和以噱头诱导消费者购买在珠宝市场并不罕见,翡翠属于该套路的重灾区。”刘楠揭秘珠宝首饰直播间内常见套路。

证准确判断。因此购买毛坯手镯,带有赌运气的性质,普通消费者如果不掌握专业知识,仅仅根据主播片面说辞就冲动购买,可能出现实际成品与预想不符的情形,从而造成损失或引发消费纠纷,因此建议谨慎理性购买。

一定的吸引力,特别是对于那些对翡翠不太了解的消费者来说。这些处理过的翡翠价格偏低,外观却十分诱人,因此很容易吸引不了解其中套路的消费者购买。因此,消费者在购入翡翠、和田玉等珠宝饰品时,不应该以“捡漏”的心态去购买,在直播间里多看多鉴别,避免购入假货。

货不对板。饰品在自然光下最能体现真实的一面。消费者在观看直播时,切勿被“美颜”蒙蔽双眼而仓促购买,应尽量要求主播在自然光下多角度转换商品,仔细看清楚饰品各部分特征,可截图或拍照保存,有条件的可线下看货,防止货不对板或遭换货、损坏等情况发生。

记者 黄栖悦 文/图

比亚迪招操作工5000人 月薪5000~7500元

本报讯(记者 陶然)昨日,记者从郑州市就业创业服务中心获悉,郑州比亚迪正在招聘操作工5000人,并在周一到周六8时30分至11时30分前往郑州比亚迪1期生活区东2门进行面试。

据悉,参加面试者需初中以上学历,身体健康且体检合格。入职员工年龄要求包括,正式工男性18~49周岁,女性18~45周岁;小时工工期为3~6个月,男性18~45周岁,女性18~45周岁;实习生需是年满18周岁的未毕业学生。

工资主要由三部分构成,底薪、加班加点工资、车间超产奖。其中,超产奖从几百元到两千元不等。具体薪资标准为月综合薪资5000~7500元,其中正式工底薪2100元,入职即享五险一金。每人每月不仅有150元餐补,而且不限户籍住宿免费。

郑州市就业创业服务中心在所属三个市场(郑州人力资源中心市场、中国·郑州人力资源市场、郑州龙子湖青年人才市场)设有咨询窗口。



扫码可报名

@驻郑大学生 “医保码”上线 可扫码登记参保

本报讯(记者 王红)昨日,记者从郑州市医疗保障中心获悉,为方便大学生参保,驻郑大中专院校全日制在校学生基本医保参保登记“医保码”正式上线,同学们可扫码登记参保。无论是驻郑大中专院校全日制新生,还是尚未参保的在校生,均可通过微信扫描所属院校的基本医保参保登记“医保码”,自助办理城乡居民基本医疗保险参保登记业务。办理时,申请人需在“大学生参保登记”页面完善个人信息,注意核对学校、学制、入学时间等信息完成参保登记。